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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 47پايان صفحه تا  28صفحه : 2فصل  25 رياضي تجربي 1
           فصل اول دنباله و تصاعد :2رياضي 
 تابع  2: فصل 3رياضي 

 دقيقه 40

            5و  4(غير از گياهي) و 3:فصل1زيست 2فصل  30 شناسيزيست  2
 دقيقه 25 3و2:فصل 2زيست 

 دقيقه 35 3: فصل 2،فيزيك  3: فصل 3فيزيك اي : تا ابتداي حركت دايره2: حركت پرتابي، فصل1فصل 25 فيزيك 3

 دقيقه 20 1: بخش 2شيمي  : از ساز و كارهاي شيميايي تا پايان فصل 1بخش  20 شيمي 4

 دقيقه   120   زمان پاسخگويي: 100 تعداد كل  سؤال: 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه 40 زمان پيشنهادي:                              اترياضي

 
4، 1اگر -81  .علامت جز صحيح استكدام است؟ ي تابع  دامنه 2
1 (0 2          2 (3 2                       3 (3 2                 4 (4 2 

3تابع  فاصله نقطه تلاقي -82 1از با معكوس آن، 5  كدام است؟ 1

1 (2                     2 (1                                  3 (2 2                       4 (2 
1حاصل مجموع -83 2  چقدر است؟ 2به ازاي 13

1 (212 1            2 (212 1                         3 (214 1                  4 (214 1 
اي اول آن  برابر مجموع چهار جمله 257هندسي با جملات مثبت  ي  دنبالهي اول يك  اگر مجموع هشت جمله -84

 باشد قدر نسبت تصاعد كدام است؟

1 (4                                           2 (8                               3 (8                            4 (16 
2جواب مثبت معادله برابرهندسي قدر نسبت  ي  دنبالهدر يك  -85 است  -16و جمله پنجم برابر است  2

 مجموع چهار جمله اول آن كدام است؟
1 (15                         2 (15-                             3 (12                         4 (12- 

 كدام دنباله صعودي و كراندار است؟ -86

1 (2 3           2 (2 1                   3 (2
2                 4 ( 

 كدام دنباله كراندار و يكنوا است؟ -87

1 (1 1
3            2 (2

3                            3 (2                4 (2 
4عددي ي  دنبالهدر يك  -88 6 8 10  چقدر است؟ 13مقدار،  40

1 (140                    2 (130                             3 (120                       4 (110 

4اگر-89
1 1مقدار و 2

 كدام است؟ 8

1 (2 1                                 2 (2 1                        3 (2 2                        4 (2 
1اگر -90 2 2 3 4 2و 1 4 1  كدام است؟ تابع 3
1 (1 4 4 3          2 (2 1 1 3           3 (2 1 1 2     4 (2 3 4 2 

3در صورتي كه -91
1

1
2  كدام است؟ 3باشد 1

1 (7
4                      2 (7

4                 3 (4
7                         4 (4

5 
0ي  شامل چند عدد حقيقي در بازه 1ي  مجموعه جواب معادله -92  ؟شود نمي 5

 شمار بي) 4                           4) 3                                 3 )2                                         2 )1
2نمودار تابع  -93 0ي  در بازه 2  كدام است؟ است. حاصل  پاره خط به طول  داراي  2

1 (2 2    2 (4 2                         3 (2 5
2   4 (8 5

2 
3صورت حاصل  ، در اينفرض كنيد  -94 3 2 3 23 4 2 2  كدام است؟ 1

1 (3 2 (3 1 3 (3 2  4 (4 1 
3اگر تابع  -95 2 1  كدام است؟ هم صعودي و هم نزولي باشد مقدار  4

 16) 4  -16) 3 ) صفر2 4) 1
3ي معادله -96 2 0چند جواب در  2  )علامت جز صحيح است( دارد؟ 20

 8) 4  ) صفر3 10) 2 14) 1
؟نيستيك از توابع زير يكنوا كدام-97

1 (1 2 ( 3 (   4 ( 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

2از دامنه  ، تابعي اكيداً صعودي باشد بطوريكه به ازاي هر  اگر تابع  -98 ي مقادير  مجموعه، 1
 تواند باشد؟ كدام مي 
1 (1 2 (1 3 (5   4 (1 

1هاي  با ضابطه وبراي دو تابع   -99 و  كدام است؟ ، تركيب  2

1 (2 1 2  2 (1 2 1 
3 (3 3  4 (2 2 2 

 كند؟ قطع مي وارون خودش را در چند نقطه خارج خط 3تابع -100
 3) 4   2) 3 1) 2 ) صفر1

2ي با ضابطه اگر تابع -101  تواند باشد؟ كدام گزينه مي ي تابع پذير باشد، دامنه وارون 2
1(1 2(2 3(  4(2 

2ي با ضابطه  وارون تابع  -102 2
2 2

 كدام است؟ 

1 (1
1 2 (2

1
1 3 (2

1
1 4 (2

1 2
1 2 

 ؟صحيح نيستيك از موارد زير  كدام -103
1(1 1 1 2 1 
2 (1 1 1 2 1 
3 (1 2 1 
4 (1 3 5 2 1 2 

 ؟نيستهاي زير كراندار  يك از دنباله كدام -104

1( 2 ( 3 (
2

1  4 (1 
 ؟نيستهاي زير همگرا  يك از دنباله كدام -105

1 (1 2 ( 

3 (2  4 (
2

1 3 2 
 دقيقه25 زمان پيشنهادي:                           زيست شناسيي

 
 نو تركيب در سلول اشرشيا كلاي به عهده كدام است؟ تكثير  -106
1 (RNA   2                                                          پليمراز (DNA پليمراز 
3  (DNA                                 4                             ليگاز (RNA پليمراز پروكاريوتي 
 توان به دست آورد؟ را از درون كدام بخشِ سلول نگهبان روزنه مي ژن سازنده -107
 ) ليزوزوم4     ) كلروپلاست                 3             م         ) ريبوزو2         وپلاسمي            )شبكه آند1
برش داده سپس الكتروفورزكنيم، چند نوار بر   نو تركيب با  ژن انسولين را ، با آنزيم مولكول  4اگر  -108

 شود؟ روي ژل الكترو فورز ديده مي
1(8        2 (2                              3 (4                                4(1 
 شود؟  در كلون كردن ژن ، ازكدام آنزيم استفاده مي -109

1( DNA          2                 ليگاز (DNA        محدود كننده 4             ) هليكاز             3       پليمراز ( 
 كنيم؟ اده ميدر مراحل مهندسي ژنتيك ،تا ابتداي الكتروفورز كردنِ قطعات ، چند بار از آنزيم محدود كننده استف -110

1 (3        2 (2                              3 (1                                4(4 
 ؟نداردكداميك در مرحله غربال كردن ژن انسولين فعاليت  -111

1(t RNA                                 2                3         )ريبوزوم (RNA   4 پليمراز پروكاريوتي ( 
 ماند؟ اش، چند پيوند هيدروژني برقرار باقي مي روي جايگاه تشخيص ويژه در پي تاثير آنزيم  -112

1 (4                                        2  (6 3 (8                                 4 (14 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 ل بيماري گال در گوجه فرنگي چيست؟منومرهاي عام -113
 )  منوساكاريد2                          ) ريبونوكلوئيد                                    1
 ) دئوكسي ريبونوكلئوتيد4                                     ) آمينواسيد                             3
 است؟ رفتهنگكدام يك از موارد استفاده زير تا به حال در مهندسي ژنتيك صورت  -114

 ) ژن درماني در سلول هاي مغز استخوان2       انعقادي       8نده فاكتور ) تعيين توالي نوكلئوتيدي ژن ساز1
 ) تهيه واكسن ضد مالاريا4                                ) تهيه واكسن ضد فلج اطفال             3
 درمان كرد؟ ،نمي توان با ژن درمانيبه لحاظ تئوري فرد مبتلا به كدام بيماري را هرگز  -115
 ) مالاريا2                                                                         يالز )1
 فيلي) همو4                                           تحليل عضلاني دوشن        ) 3
 ...................جانور تراژن جانوري است كه ....................... -116

 بيگانه داشته باشد.      DNA) يك سلول آن 1
 يك سلول بيگانه را داشته باشد.  ) يك سلول آن تمام 2
 بيگانه داشته باشند   DNA) سلول هاي  آن 3
 يك سلول بيگانه  در تمام سلول هاي آن وجود داشته باشد.  DNA) تمام 4
 كدام اقدام قبل از بقيه انجام گرفت؟براي كلون كردن گوسفند دالي  -117
 ده چرخه سلولي                      ن) قراردادن سلول ها در ماده متوقف كن2             ) استفاده از شوك الكتريكي                                 1
 ) خارج كردن هسته زيگوت4               ) خارج كردن هسته از سلول پستان                     3 
 شود؟ كدام، در بافت پوششي مشاهده مي -118
 )عصب 4)رگ هاي خوني                3          ) فضاي بين سلولي   2     )پلي ساكاريدچسبناك  1
 دارد؟ كدام ماهيچه، انقباض خود را مدت بيش تري نگه مي -119

 )جدار مثانه4            ) توأم                  3          ) ذوزنقه اي             2     )دلتايي 1
 ؟باشد نميعصبي سلول  ئي ازكدام يك از اجزا زير، جز -120

 )آكسون4                   ) نوروگليا      3           ) جسم سلولي         2     )دندريت 1
 نام پروتين ساختاري در زرد پي آشيل چيست؟ -121

 )كيتين4                     لاژن        )ك3          ) كراتينين              2     )كراتين 1
 شود؟ در جانوراني مانند قناري، به ترتيب گوارش شيميايي و مكانيكي از كجا آغاز مي -122
 دان چينه -)سنگدان4          معده           -) معده3        معده          -) سنگدان2     سنگدان -)معده 1
 شود؟ در دستگاه گوارش بز ، پروتين هاي گياهي در كدام قسمت معده هيدروليز مي -123
 )نگاري4                  ) سيرابي        3     هزارلا                        )2     )شيردان 1
 ؟شود نميبراي جذب كدام گروه از مولكول هاي زير ضمن عبور از غشاء سلول ها،هرگز انرژي زيستي صرف  -124
 )اسيدهاي آمينه4                    ) مواد معدني 3   ) چربي ها                     2     )قندها 1
انسان بالغ به طور معمول ، در مجموع و به ترتيب از راست به چپ چند جفت دندان پيشين و چند دندان آسياي  -125

 بزرگ دارد؟
1 (12،4     2 (10،6                            3 (6،4                              4(12،6  
 گيرد؟ در كدام سيستم تنفسي ، سطح مبادله اكسيژن در درون بدن جاندار قرار مي -126
 3و2)گزينه 4              ) تنفسي نايي      3) تنفسي ششي                   2     ) تنفسي آبششي 1
 است؟درصد اكسيژن در كدام هواي تنفس بيش تر  -127
 ) هواي باقي مانده4         ) هواي مرده             3         ) هواي جاري            2     ) هواي ذخيره بازدمي 1
 در احساس دماي محيط كداميك نقش اصلي دارد؟ -128
 )مخچه4       تالاموس                   )3                 ) قشرمخ         2     ) هيپوتالاموس 1
 شود؟ لحاظ بيوشيميايي، مواد مشابه اجزاي سازنده غلاف ميلين در كداميك از موارد زير مشاهده مي از -129
 )ريبوزرم4  سول استرپتو كوكوس نومونيا   كپ)3               ) گليكوژن         2     ) غشاء پلاسمايي 1
 دستگاه عصبي كداميك از جانوران زير از سايرين، ساده تر است؟ -130
)پريمات4) لمور                              3)هيدر            2ناريا                 ) پلا1

  



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











4 

 

 

محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

 اولين عامل حفاظت كننده از دستگاه عصبي، مركزي كدام است؟ -131
 )استخوان هاي جمجمه و ستون مهره ها4  ) مايع مغزي نخاعي      3             ) مننژ            2  مغزي -) سد خوني 1
 ؟باشند نميعصاب سمپاتيك جز كداميك از موارد زير ا -132
 )اعصاب پيكري4 ) اعصاب حركتي          3) اعصاب خود مختار       2  ) اعصاب محيطي 1
 ماهيچه ي مژكي به كدام دو بخش زير متصل است؟ -133
 رشته هاي متصل به عدسي   -) مشيميه2                                    عنبيه                -) صلبيه 1
 رشته هاي متصل به عدسي -)عنبيه4                                 مستقيماً به عدسي   -) مشيميه3
 شود؟ در سر آدمي به ترتيب چند پرده صماخ و چند قطعه استخوان كوچك در گوش مياني مشاهده مي -134
1  (3،1  2 (6،1                        3 (3،2                           4(6،2 
 از جانوران زير به ترتيب كداميك قادر به تشخيص امواج فروسرخ و فرابنفش هستند؟-135
 خفاش -)گربه ماهي4      انواعي از حشرات -) مار زنگي3    مار ماهي   -) خرچنگ2 مگس -) پلاناريا 1

 
 دقيقه35زمان پيشنهادي:     فيزيكك

 
 كدام عبارت تعريف صحيح جريان الكتريكي در يك سيم است؟ -136
 ) مقدار بار عبوري از سطح مقطع سيم است.          1
 ) مقدار بار عبوري از واحد سطح يك سيم است.2 
 ) مقدار بار عبوري از واحد سطح يك سيم در واحد زمان است.       3
 ر واحد زمان است.) مقدار بار عبوري از سطح مقطع يك سيم د4 
يابد. جريان  آمپر افزايش مي 4اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك رسانا را در دماي ثابت سه برابر كنيم، جريان آن  -137

 اوليه در اين مقاومت چند آمپر بوده است؟
1 (1                                2 (2                           3 (3                              4 (4 
1يك مكعب مستطيل فلزي توپر به ابعاد  -138 2 متر) در اختيار است. مقاومت بين دو وجه  (برحسب سانتي 3

2است. نسبت  2و در بيشترين حالت 1مقابل اين مستطيل در كمترين حالت
1

 كدام است؟ 
1 (3                                2 (6                           3 (9                               4 (36 
است. كدام رابطه  2و 1و درجه سلسيوس به ترتيب 150و  100مقاومت يك رساناي فلزي در دماهاي صفر،  -139

 صحيح است؟
1 (2

1
1 5                    2 (2

1
1 5          3 (2

1
2 5                 4 (2

1
2 5 

اند ولي داراي توان مصرفي يكساني هستند.  طراحي شده 110و 220به ترتيب براي ولتاژهاي و دو دستگاه  -140
 كدام است؟ نسبت

1 (2                                 2 (4                             3 (1
2                               4 (1

4 
 سري نخواهند بود؟ 2و  1هاي با توجه به شكل مقابل، اگر مولد را بين كدام دو نقطه وصل كنيم، مقاومت  -141

1 (                            2 (                  

3 (                           4 ( 

 
سنج  آل هستند. اگر آمپرسنج عدد يك آمپر را نشان دهد، ولت در مدار شكل مقابل آمپرسنج و ولت سنج ايده -142

  چند ولت را نشان خواهد داد؟
1 (3                                 2 (4                       

  3 (5                               4 (6 

 

 

 

2  

 
1  

4  
10 

0 

 1  

2 

 
3 

 

4 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
است. اگر اختلاف پتانسيل قطب مثبت 0 ، حامل جريان  0و مقاومت دروني ي يك مولد با نيرو محركه -143

 نادرست است؟ بناميم،كدام گزينه در مورد نسبت به قطب منفي را 
 باشد. ) ممكن است كه 2                  باشد.                0) ممكن است كه 1
 باشد. ) ممكن است4         باشد.                  0) ممكن است كه 3
) 1ز سيم (وصل كنيم. جرياني كه ا 6را به اختلاف پتانسيل و هستند. اگر 3ها  در شكل مقابل تمام مقاومت -144

  گذرد چند آمپر است؟ مي
                       2) 2           ) صفر                  1
  3 (4                              4 (6 
 
 چند ولت است؟ است. مقدار 6در مدار شكل مقابل -145
1 (6                                 2 (6 5                        

 3 (7                               4 (8 

 
 
چند آمپر  در شكل مقابل قسمتي از يك مدار نشان داده شده است و جريان هر شاخه مشخص شده است. مقدار -146

 است؟
1 (1                                 2 (2                        

 3 (3                                4 (4 

 
 
 
 كند؟ ها چگونه تغيير مي ،نور لامپ در مدار شكل مقابل با افزايش مقاومت -147
 شود. ) زياد مي2) كم و لامپ (1) لامپ (2    شود.         ر دو كم مي) ه1

  شود. ) كم مي2) زياد و لامپ (1) لامپ (4    شود.       ) هر دو زياد مي3

 
 
 
 از مقاومت يك اهمي چند آمپر است؟در مدار شكل مقابل جريان عبوري   -148
                        1) 2               ) صفر              1

 3 (2                               4 (3 

 
 
 
 
و  1كند را كند. اگر نيرويي كه كاميون به سواري وارد مي يك كاميون با يك خودروي سواري برخورد رو دررو مي -149

 بناميم، كدام گزينه صحيح است؟ 2كند را نيرويي كه سواري به كاميون وارد مي
1 (2 1                      2 (2 1               3 (2  ها هر سه ممكن است. ) بنا به نوع حركت آن4             1

2     

3   

2   

 

1  

 

2  

1  

 

ست؟
0 

 1  3  

 
5  

 2   

 

3  

3  2  

3  

1  3  

0 

3 0 

0 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

كند و جسم ساكن باقي  است، اثر مي 10ي هر يك اندازه كه اندازه تنها سه نيروي هم 2به جسمي به جرم -150
 كند؟ ماند. اگر جهت يكي از نيروها را عكس كنيم، جسم با چه شتابي حركت مي مي

5) 2              ) صفر                1 2                      3 (10 2                       4 (15 2 
18) ساكن است، نيروي افقي  ي كه روي يك سطح افقي (صفحه 2به جسمي به جرم -151 وارد  24

10شده و به آن شتابي به بزرگي  دهد. نيروي اصطكاك وارد بر اين جسم كدام است؟ مي 2
1 (6 8                        2 (8 6               3 (8 6               4(6 8  
دهد. نيروي  مي 0دار زمين قرار دارد، شتاب كه روي سطح اصطكاك به جسمي به جرم   نيرويي افقي -152

دهد. در اين  مي 2كه روي همان سطح قرار بگيرد، شتاب  2و به جسمي به جرم  م شتاببه اين جس 2افقي
 صورت..............

1 (2 1 2                                    2 (2 1 2 
3 (2 1 2                                     4 (2 1 2 
ساكن مانده است. ضريب  كنار يك ديوار قائم توسط نيروي افقي 1مطابق شكل مقابل جسمي به جرم-153

0اصطكاك بين ديوار و جسم   داشتن جسم چند نيوتن است؟ براي نگه است. حداقل مقدار 2
10 2   

1 (50                              2 (100                  

  3 (100
3                             4 (3 

 
اصطكاك بين جسم و سطح  در دو شكل زير دو جسم مشابه روي يك سطح قرار دارند. كدام گزينه در مورد نيروي -154

  درست است؟
 بيشتر است.) 1) اگر اجسام ساكن باشند، نيروي اصطكاك در حالت (1
 ) بيشتر است.2) اگر اجسام ساكن باشند، نيروي اصطكاك در حالت (2
 ) بيشتر است.1) اگر اجسام در حالت حركت باشند، نيروي اصطكاك در حالت (3
 ) بيشتر است.2) اگر اجسام در حالت حركت باشند، نيروي اصطكاك در حالت (4
 5شود و در پايان ثانيه وارد مي 5به مدت  دار قرار دارد، نيروي افقي به جسم ساكني كه روي يك سطح اصطكاك  -155

اي كه سرعت جسم به  شود تا لحظه اي كه جهت نيرو عكس مي شود. از لحظه ثانيه در يك آن جهت نيرو عكس مي
 كشد. كدام گزينه صحيح است؟ طول مي صفر برسد، مدت

 ) بسته به جرم جسم هر سه گزينه ممكن است.4            5) 3                 5) 2                         5) 1
9در شكل مقابل -156 2و 6 چندكيلوگرم  1در حال تعادل باشد، جرم است. اگر جرم 3

10است؟ 2   
1 (1                                 2 (2                     

3 (3                                 4 (4 

 
 

0دار و سطح شيب در شكل مقابل ضريب اصطكاك بين جرم  -157 چه قدر  ترين مقدار   ترين و كم است. بيش 5
10باشد تا مجموعه ساكن بماند؟  و 10   

1 (6 20      2  (4 6         
 3 (4 20      4 (12 16          

 

  
  

 )1شكل ( )2شكل (

  

ق
 

1 
2 

37  
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
كه بر روي يك سطح افقي بدون اصطكاك ساكن است نيروي افقي متغيري مطابق شكل   4اي به جرم  به گلوله -158

 كدام است؟  شود. سرعت نهايي گلوله بر حسب  اعمال مي
1 (5/12                           2 (25 

3 (5/37                           4 (50 

2با مكان آن به صورت  2اندازه حركت جسمي به جرمرابطه ي  -159 ي  ) است. اگر سرعت اوليه(در   1
 باشد، مكان اوليه جسم چند متر است؟ 1جسم

1 (0 0) 3         ) صفر               2                          5 5                        4 (1 
باشد. حداكثر مقدار  مي 3/0در شكل زير سطح افقي، بدون اصطكاك و ضريب اصطكاك ايستايي بين دو جسم -160

10  تواند باشد تا دو جسم بر روي يكديگر نلغزند؟ چه قدر مي نيروي افقي  و 2 4 1 2 
1 (36                         2 (6 
3 (30                         4 (9 

 دقيقه 20زمان پيشنهادي:   شيمي

 ي پرتو كاتدي تامسون درست است؟ كدام مطلب درباره آزمايش لوله -161
 ي پرتوي كاتدي با پرتوي بتا متفاوت است. ) جنس ذرات تشكيل دهنده1
 يابند. جريان مي) پرتوهاي كاتدي از الكترود منفي (آند) به سمت الكترود مثبت (كاتد) 2
 ي مواد داراي الكترون هستند. ) تامسون با تغيير جنس الكترود كاتد و با تغيير گاز درون لامپ، به اين نتيجه رسيد كه همه3
 گيري بار الكترون شد. ) تامسون پس از انجام اين آزمايش، موفق به اندازه4
12هاي  با توجه به شكل مقابل كه توزيع نسبي اتم -162

27 و 12
دهد، ايزوتوپ  را در منيزيم طبيعي نشان مي  24

 ......... پايدارتر است و جرم اتمي ميانگين منيزيم، ......... برابر واحد جرم اتمي است. 
 00/26 ـ 24) 2            00/26ـ  27) 1
 75/24ـ  27) 4            75/24ـ  24) 3
 
 
 ؟ نيستكدام  مطلب درست  -163
 هاي مواد پرتوزا  را با مدل اتمي تامسون توجيه كند. ) رادرفورد نتوانست تابش1
 ي پرتوزايي مواجه شد. كرد، به طور تصادفي با پديده ) هانري بكرل كه بر روي خاصيت فلوئورسانس مواد كارمي2
ايد همه آنها با كمترين ميزان انحراف عبور ي نازكي از طلا، ب به ورقه بود، با تابش پرتوهاي  ) اگر مدل اتمي تامسون درست مي3
 كردند. مي
 ي عنصرها را توضيح داد. هاي سازنده ي يوناني اتم كه به معناي تجزيه ناپذير است، ذره ) دالتون با استفاده از واژه4

  

ت ا (
20 

0 

10 

 

 

2 

 1 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

 است؟  نادرستكدام مقايسه  -164
1 (γ پرتوي پرتوي  قدرت نفوذ  : پرتوي
پرتوي) 2  ميزان انحراف در حضور ميدان الكتريكي خارجي: پرتوي
3 (١١

٢٣
١٤
 فركانس پرتوي  : ٢٨

4 (١٠٠ ٢ ١٠٠  حجم  :٢
ي زير موجب شد كه اين  هاي آلفا بمباران كرد. كدام مشاهده ي نازكي از طلا را با ذره ، ورقه1910رادرفورد در سال  -165

 اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد دارد؟ طلا، هستهدانشمند نتيجه بگيرد كه اتم 
 ي نازك طلا عبور كردند. هاي آلفا بدون انحراف و در مسيري مستقيم از ورقه تر ذره ) بيش1
 از مسير اوليه منحرف شدند. ٩٠اي بيش از  هاي آلفا با زاويه ) تعداد بسيار اندكي از ذره2
 ي اندكي از مسير اوليه منحرف شدند. ههاي آلفا با زاوي ) تعداد زيادي از ذره3
 ي نازك طلا عبور كردند. هاي پر انرژي و سنگين آلفا با كمترين ميزان انحراف از ورقه ي ذره) همه4
3،  70در اتم خنثي  -166

كدام  هاي زير اتمي باردار در يون  ها فاقد بار الكتريكي هستند، تعداد ذره نوكلئون 5
 است؟

1 (56 2 (54 3 (84  4 (82 
شكل مقابل براي توجيه بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن با مدل اتمي بور ارايه شده است. با توجه به  -167

 است؟ نادرستآن، كدام مطلب 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ) الكترون فقط اجازه دارد كه مقادير معيني انرژي داشته باشد.1
 است. 2به   3) بزرگترين طول موج در بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن، مربوط به انتقال الكترون از 2
 تر است. بزرگ 5به  6از طول موج انتقال الكتروني   3به  4) طول موج انتقال الكتروني 3
 ي مستقيم دارد ) انرژي الكترون با فاصله آن از هسته، رابطه4
 ؟ندارددر كدام گزينه، نام دانشمند و عبارت مربوط به آن مطابقت  -168
 ي الكترون و با تاكيد بر رفتار موجي آن، مدل كوانتومي را ارايه كرد. ) شرودينگر: بر مبناي رفتار دوگانه1
طول موج هر خط  گيري دقيق ) آنگستروم: نخستين بار چهار خط طيف نشري هيدروژن را يافت و نه سال بعد موفق به اندازه2

 شد.
حاصل،  ي اتم هر يك از فلزها و طول موج پرتوهاي  ، بين مقدار بار مثبت هستهي پرتوي  ) رادرفورد: در دستگاه توليد كننده3

 ي مستقيم وجود دارد. يك رابطه
 شود. ) تامسون: جرم زياد اتم از وجود تعداد بسيار زيادي الكترون در آن ناشي مي4
 است؟ درستناكدام مطلب  -169
، هر دو، مقدار انرژي زير  و عدد كوانتومي مغناطيسي  هايي با بيش از يك الكترون، عدد كوانتومي اصلي  ) در اتم1

 كنند. ها را معين ميلايه
 گيرند و انرژي يكساني دارند. گويند كه در يك تراز انرژي قرار مي هايي مي هاي هم انرژي به اوربيتال ) اوربيتال2
 گويند. ها در حال پر شدن است، عنصرهاي واسطه مي آن ي  هايي كه زير لايه ) به عنصر3
وابسته است و با افزايش آن، مقدار انرژي  ها، فقط به عدد كوانتومي اصلي  ) در مدل كوانتومي اتم هيدروژن، انرژي زير لايه4

 يابد. ها افزايش مي زير لايه
 ؟شود نميختم  1عناصر زير، به  آرايش الكتروني كدام  دسته از -170
1 (19 24و و 47  2 (21 29و و 55 
3 (11 29و و 24  4(47 42و و 37 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 تواند نميي الكتروني آن در حال پر شدن است. كدام عدد اتمي را  لايه سومين عنصري كه دومين زير لايه از -171

 داشته باشد؟
1 (13 2 (17 3 (14  4 (12 
،چند اوربيتال با عددهاي كوانتومي  است. در آرايش الكتروني اتم  15برابر با  3ها در يون  تعداد پروتون -172

0 و  وجود دارد؟  3
1 (2 2 (3 3 (4  4 (5 
 در كدام مورد تفاوت دارند؟ 33ي اتم  هاي آخرين زير لايه الكترون -173
 ) عدد كوانتومي مغناطيسي2  لي) عدد كوانتومي اص1
 ) عدد كوانتومي مغناطيسي اسپين4  ) عدد كوانتومي اوربيتالي 3
اند. در اين اتم ............... اوربيتال جفت الكتروني  ها اشغال شده ، ............... زير لايه توسط الكترون33در اتم  -174

3هستند و .......... الكترون داراي عددهاي كوانتومي  و  هستند. 2
1 (8 ، 15 ،2 2 (8  ،18 ،6 3 (6 ،15 ،2  4 (8 ،14  ،6 
ها،  هاي آن الكترون زير است. چه تعداد از اين عناصر، واسطه بوده و مجموع عدد اتمي چند عنصر به صورت  -175

 ي نماد شيميايي عناصر هستند) عددي طبيعي است؟(حروف انگليسي، نماينده
16 و 21و 22و 24و 25 26و 27و 28و 29و 30و 33و 34و  

1 (4 2 (5 3 (6  4 (7 
 با توجه به نمودار مقابل كدام گزينه درست است؟  -176
 اي است و سرعت مرحله اول از سرعت مرحله دوم بيشتر است. ) واكنش دو مرحله1
 ، بيشتر از سرعت مصرف آن است. ي واسطه ) سرعت توليد گونه2
 سازي مراحل اول و دوم برابر است. السازي واكنش كلي با مجموع انرژي فع ) انرژي فعال3
 ) پيچيده فعال مرحله دوم، پايدارتر از پيچيده فعال مرحله اول است.4

2در واكنش گازي  -177 2 و نصف شدن  2با دو برابر شدن غلظت   
 شود؟ ، سرعت واكنش چند برابر مي غلظت 

1 (1 2 (2 3 (4  4 (8 
 سولفات جامد اضافه كنيم، ...................... اگر به محلول آب اكسيژنه، اندكي آهن  -178
 شود. ) مقدار توليد نهايي گاز اكسيژن بيشتر مي2 شود. نوع كاتاليز شده ناهمگن مي) واكنش از 1
 كند. ها برخورد مي) منحني غلظت ـ زمان، زودتر با محور 4 شود. توليد مي  ه عنوان فراوردهب 2) گاز 3
سازي  صورت انرژي فعال دهد، در اين كاهش مي درصد30سازي واكنش مقابل را  استفاده از كاتاليزگر، انرژي فعال -179

  ؟يابد برگشت چند درصد كاهش مي
1 (15٪ 2 (20٪   
3 (30٪ 4 (40٪ 

 
 
 
  

واكنش پيشرفت

انرژي

2 2 2

واكنشپيشرفت
2 2 2

زيل
انرژي

200  

100

واكنشپيشرفت  
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

 است؟ نادرستدار  شدن اتن  ي اصلي فرآيند هيدروژن ي پنج مرحله كدام مطلب درباره -180
 افتد. هاي هيدروژن و اتن روي سطح كاتاليزگر اتفاق مي ي اول، انتشار و جذب فيزيكي مولكول ) در مرحله1
 شود. ليزگر جذب ميي دوم، راديكال اتيل با ايجاد پيوند شيميايي روي سطح كاتا ) در مرحله2
2دهد و مولكول  ي چهارم، راديكال اتيل با دومين اتم هيدروژن واكنش مي ) در مرحله3  آورد. را به وجود مي 6
 يابد. ي پنجم، مولكول اتان توليد شده و در محيط واكنش انتشار مي ) در مرحله4
 
 




